



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
пятого созыва**

КОМИТЕТ

ПО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ И СПОРТУ

пл. Ленина, 1, г. Архангельск, 163000, каб. 619, тел: 21-53-98, факс: 20-03-43, e-mail: duma@dvinaland.ru

« »

2011 г.

№ _____

ОТЧЕТ

о законопроектной и нормотворческой работе

комитета по молодежной политике и спорту областного Собрания

депутатов пятого созыва

за 2010 год.

Комитетом по **молодежной политике и спорту** областного Собрания депутатов в течение 2010 года было проведено **9** заседаний, на которых рассматривались вопросы, связанные с обсуждением проектов федеральных законов; подготовкой областных законопроектов, депутатских запросов на предстоящие сессии областного Собрания депутатов; проведения депутатских слушаний и «круглых столов», участия в мероприятиях, проводимых исполнительными органами государственной власти Архангельской области, и др. Всего было обсуждено **34** вопроса.

В сентябре 2010 года комитет по молодежной политике и спорту рассмотрел на своем заседании проект областного закона «О внесении изменений в статью 7 областного закона «О трудоустройстве молодежи», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания депутатов Н.И. Виноградовой.

Законопроектом предлагалось внести изменения в статью 7 областного закона от 29 июня 2004 года № 238-31-03 «О трудоустройстве молодежи» в части увеличения размеров компенсаций работодателям на организацию новых рабочих мест для трудоустройства молодежи.

Поскольку со дня вступления в силу областного закона от 29 июня 2004 года № 238-31-03 «О трудоустройстве молодежи» отсутствуют обращения работодателей на заключение договоров на создание новых рабочих мест для трудоустройства молодежи и, соответственно, на получение компенсации из областного бюджета, комитет направил письмо в адрес министерства по делам молодежи, спорту и туризму Архангельской области с предложением о проведении мониторинга действия областного закона «О трудоустройстве молодежи» и необходимости разработки порядка его реализации. Аналогичное предложение было высказано на заседании **рабочей группы** по работе над проектом областного закона «**О внесении изменений и дополнений в**

областной закон «О трудоустройстве молодежи». Данный законопроект комитетом поддержан не был.

Особое место комитетом было уделено работе над проектом **областного закона «Об областном бюджете на 2011 год».**

Несмотря на то, что доходы регионального бюджета спланированы не выше уровня 2010 года, областной бюджет на 2011 год является социально направленным, расходы на отрасли социальной сферы занимают более 60 % в общей структуре бюджета. Увеличение к объему финансирования 2010 года на развитие физической культуры и спорта составит 84 235,1 тыс. руб. (39,1%), но доля расходов на эти цели в общей структуре расходов по-прежнему незначительна и в бюджете 2011 года составляет 0,7 %.

Ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Архангельской области «Спорт Беломорья на 2011-2014 годы» составят 40 200,0 тыс. рублей, из них 22 000,0 тыс. рублей предусмотрены на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОКа) в п. Североонежск Плесецкого района. Ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Архангельской области «Олимпиец на 2011-2014 годы» составят 11 000,0 тыс. рублей.

Депутатами комитета были оформлены поправки к проекту областного закона «Об областном бюджете на 2011 год», в частности:

- на погашение задолженности по инженерно-строительным изысканиям, разработке и согласованию проектной документации на проектирование строительства лыжно-спортивного комплекса «Малые Карелы» с сервисным Центром на 24 команды в объеме 5 256,48 тыс. рублей;

- на проведение экспертизы проектно-сметной документации для строительства лыжно-спортивного комплекса «Малые Карелы» с сервисным Центром на 24 команды в объеме 300,0 тыс. рублей.

Финансовые средства в сумме **5 256,48 тыс. рублей** на погашение задолженности по инженерно-строительным изысканиям, разработке и согласованию проектной документации на проектирование строительства лыжно-спортивного комплекса «Малые Карелы» и в сумме **678,55 тыс. рублей** на проведение экспертизы проектно-сметной документации для строительства лыжно-спортивного комплекса «Малые Карелы» были выделены в декабре 2010 года согласно принятому областному закону «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2010 год».

Кроме того в рамках областной адресной инвестиционной программы на 2011 год на завершение строительства спортивного центра с универсальным игровым залом и плавательным бассейном на стадионе «Труд» планируется выделение финансовых средств из федерального бюджета **46,0 млн рублей**, из областного бюджета **27,0 млн рублей**. Также для строительства указанного объекта были выделены **60,0 млн. рублей** в декабре 2010 года согласно принятому областному закону «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2010 год».

Ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Архангельской области «Молодежь Поморья (2009-2011 годы)» в 2011 году составят 10 000,0 тыс. рублей. Уменьшение к объему финансирования 2010 года – 730 тыс. руб.

Ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Архангельской области «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы» в 2011 году составят 1700,0 тыс. рублей. Увеличение к объему финансирования 2010 года -200 тыс. руб.

Комитетом были подготовлены поправки по увеличению финансирования долгосрочной целевой программы Архангельской области «Молодежь Поморья (2009-2011 годы)» на 3 000,0 тыс. рублей и долгосрочной целевой программы Архангельской области «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы» на 2 000,0 тыс. руб. Но поскольку областной бюджет на следующий год сформирован с предельным дефицитом в сумме более 4,7 млрд. рублей (18% к объему собственных доходов бюджета) увеличение финансирования программ будет возможным только при наличии экономии (сокращения ассигнований) по другим расходам бюджета.

По инициативе комитета Архангельским областным Собранием депутатов было принято постановление от 10 февраля 2010 года № 397 «Об утверждении **«Положения о молодежной палате при Архангельском областном Собрании депутатов»**.

В соответствии с приложением к распоряжению Архангельского областного Собрания депутатов от 4 мая 2010 года № 42р «Об утверждении **«Положения о проведении конкурса кандидатов в члены молодежной палаты при Архангельском областном Собрании депутатов»** и о составе конкурсной комиссии» была сформирована молодежная палата при Архангельском областном Собрании депутатов.

По итогам конкурса, проведенного по инициативе комитета по молодёжной политике и спорту, по результатам рассмотрения представленных документов и проведенного собеседования из 60 кандидатов было отобрано 30 человек. Основу составили студенты технического и педагогического университетов. Политический спектр молодёжной палаты достаточно широк. В ней есть представители «ЕДИНОЙ РОССИИ», «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ», «КПРФ», «ЛДПР» и «ЯБЛОКА». Больше половины членов палаты оказались беспартийными.

За 2010 год подготовлено и проведено 3 заседания молодежной палаты при Архангельском областном Собрании депутатов, на которых рассмотрено 10 вопросов, 3 заседания Совета палаты, 9 заседаний комиссий молодежной палаты.

В 2010 году комитетом по молодежной политике и спорту был проведен ряд **парламентских мероприятий** по основным направлениям деятельности.

Так, по инициативе комитета 22 апреля 2010 года был организован **«круглый стол» по вопросу: «Патриотическое воспитание молодежи:**

состояние, развитие и перспективы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие депутаты областного Собрания депутатов, представители Правительства Архангельской области, министерств и ведомств Архангельской области, муниципальных образований, ветераны, руководители общественных организаций патриотической направленности Архангельской области.

Целью «круглого стола» было проведение предварительного анализа большой целенаправленной работы, организованной к 65-летию Великой Победы – от областной Вахты Памяти до поезда воинской славы, запланированного накануне праздничных мероприятий.

На реализацию мероприятий разработанной в 2009 году долгосрочной целевой программы Архангельской области «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы» средств в областном бюджете выделяется недостаточно. В связи с этим участники «круглого стола» отметили, что при ограниченных финансовых возможностях нужно вести воспитательную работу среди молодежи, используя потенциал всех общественных организаций патриотической направленности Архангельской области.

В целях активизации деятельности по координации работы по обеспечению взаимодействия органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области с национальными общественными объединениями Архангельской области комитетом 24 мая 2010 года был организован «круглый стол» по вопросу **«Межнациональные и межконфессиональные отношения: роль общества и власти»**. Участниками «круглого стола» были приняты рекомендации в адрес Правительства Архангельской области о необходимости разработки проекта областного закона и долгосрочной целевой программы Архангельской области по поддержке национально-культурных автономий в Архангельской области.

В сентябре-декабре 2010 года председатель комитета Дятлов А.В. принимал участие в заседании рабочей группы министерства по региональной политике и местному самоуправлению Архангельской области по работе над проектом областного закона «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и общественных объединений», одна из статей которого будет посвящена поддержке национально-культурных автономий в Архангельской области.

Поскольку одной из основных проблем текущего десятилетия явилось ухудшение здоровья, физического развития и физической подготовленности населения Архангельской области, комитетом уделяется большое внимание вопросам развития физической культуры и спорта в Архангельской области. На эту тему 22 октября 2010 года были организованы **депутатские слушания «О состоянии и перспективах развития физической культуры и спорта Архангельской области»**, в которых приняли участие депутаты областного Собрания депутатов, представители министерств и ведомств Архангельской области, спортивные руководители муниципальных образований, педагоги,

тренеры, спортсмены, члены молодёжной палаты при областном Собрании депутатов.

Среди сдерживающих факторов развития физической культуры и спорта выступающие называли отсутствие эффективной системы детско-юношеского спорта, системы отбора и подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Архангельской области и Российской Федерации, нерешённые проблемы нормативно-правового, организационно-управленческого, научно-методического сопровождения, недостаточную обеспеченность объектами спорта.

Высказанные замечания и предложения были оформлены в рекомендациях к Правительству Архангельской области, областному Собранию депутатов, главам муниципальных образований и общественным объединениям спортивной направленности.

В частности, Правительству Архангельской области рекомендовано обеспечить в полном объёме финансирование долгосрочных целевых программ Архангельской области «Олимпиец» на 2011-2014 годы» и «Спорт Беломорья на 2011 – 2014 годы». При формировании областного бюджета на 2011 год предложено предусмотреть 60 миллионов рублей для строительства дворовых спортивных объектов на территории Архангельской области (хоккейных коробок, футбольных и волейбольных площадок), а также разработать долгосрочную целевую программу Архангельской области по реконструкции и строительству физкультурно-оздоровительных сооружений и оснащению современным спортивным оборудованием и инвентарём образовательных учреждений области.

Благодаря активной деятельности депутатов комитета осенью 2010 году был открыт физкультурно-оздоровительный комплекс «Феникс» на ул. Тимме. Решение о реконструкции здания было принято еще в 2005 году. После проведения проектных работ в 2007 году началось строительство.

Общая стоимость строительных работ составила почти 33 миллиона рублей. Комплекс оснащен новейшим оборудованием (информационное табло, специальное покрытие, тренажеры). ФОК передан Архангельской ДЮСШ-1. В целом комплекс будет использоваться как для тренировок учащимися ДЮСШ-1, так и для проведения уроков физкультуры школы №24, а также для проведения различных соревнований. Открытие таких комплексов будет способствовать развитию массового спорта в Архангельске.

По инициативе комитета Архангельским областным Собранием депутатов было принято постановление от 10 февраля 2010 года № 397 «Об утверждении «Положения о молодежной палате при Архангельском областном Собрании депутатов».

В соответствии с приложением к распоряжению Архангельского областного Собрания депутатов от 4 мая 2010 года № 42р «Об утверждении «Положения о проведении конкурса кандидатов в члены молодежной палаты при Архангельском областном Собрании депутатов» и о составе конкурсной комиссии» была сформирована молодежная палата при Архангельском областном Собрании депутатов.

По итогам конкурса, проведенного по инициативе комитета по молодёжной политике и спорту, по результатам рассмотрения представленных документов и проведенного собеседования из 60 претендентов было отобрано 30 человек. Основу составили студенты технического и педагогического университетов. Политический спектр молодёжной палаты достаточно широк. В ней есть представители «ЕДИНОЙ РОССИИ», «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ», «КПРФ», «ЛДПР» и «ЯБЛОКА». Больше половины членов палаты оказались беспартийными.

За 2010 год подготовлено и проведено 3 заседания молодежной палаты при Архангельском областном Собрании депутатов, на которых рассмотрено 10 вопросов, 3 заседания Совета палаты, 9 заседаний комиссий молодежной палаты.

Активное участие члены комитета принимали в коллегиях, проводимых министерством по делам молодежи, спорту и туризму Архангельской области, в совещаниях специалистов сферы государственной молодежной политики и организаторов спортивно-массовой работы в образовательных учреждениях среди обучающихся в муниципальных образованиях Архангельской области, в заседании общественного совета по развитию физической культуры и спорта в Архангельской области; в совместных заседаниях Совета по делам молодежи при Губернаторе Архангельской области и Молодежного правительства Архангельской области; в заседании Совета национальностей г.Архангельска и Архангельской области и др.

Члены комитета входят в состав экспертного совета по проведению экспертизы проектов, поступающих на конкурс в рамках долгосрочной целевой программы «Молодежь Поморья 2009-2011 годы» на 2011 год и долгосрочной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы» на 2011 год; конкурса муниципальных целевых программ по работе с молодежью и конкурса инновационных проектов работы с молодежью на 2011 год.

Депутаты комитета активно участвуют в мероприятиях, организуемых министерствами и ведомствами Архангельской области по различным направлениям:

- государственная молодежная политика в Архангельской области (совещание по подведению итогов года в сфере реализации молодежной политики; областной конкурс лидеров и руководителей молодежных и детских общественных объединений «Лидер XXI века»; II форум молодежи Архангельской области «Команда -29»);

- развитие социальной и политической активности молодежи (областная акция, посвященная Дню российской молодежи; межрайонный слет советов молодежи; совещание по вопросу взаимодействия с молодежными общественными организациями; форум социально-активной молодежи г. Архангельска «Молодежь в действии»;

- патриотическое воспитание молодежи (областная акция «Солдаты земли Поморской», областная Вахта памяти, организация встреч ветеранов Великой Отечественной войны и молодежи; сбор руководителей военно-патриотических

клубов и объединений, посвященный Дню защитника Отечества; областная научно-практическая конференция «Патриотическое воспитание детей и молодежи в современном социокультурном пространстве»; областная акция «Поезд воинской славы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне» 1941-1945 гг.

- организация летнего отдыха и трудоустройство молодежи (областной конкурс на лучшую организацию работы профильных лагерей для детей и подростков, состоящих на профилактическом учете в ОВД, КДН и ПДН; развитие движения студенческих отрядов Архангельской области);

- развитие художественного творчества молодежи (областной фестиваль игр КВН, фестиваль среди средних специальных учебных заведений Архангельской области «Виват, студент!»; областной фестиваль-конкурс молодежного творчества «Триумф»; III областной фестиваль клубов молодой семьи «Твори добро другим во благо»;

- развитие массового спорта в Архангельской области (чемпионат Архангельской области по плаванию; чемпионат Архангельской области по марафонскому бегу; чемпионат по мини-футболу среди дворовых команд и др.)

За 2010 год по инициативе депутатов комитета награждено Почетной грамотой областного Собрания депутатов 5 человек.

В течение года депутаты комитета выезжали в **командировки в муниципальные образования** Архангельской области (МО «Котласский муниципальный район», «Холмогорский муниципальный район», «Котлас», «Город Коряжма», «Северодвинск») с целью организации встреч с избирателями по вопросам законотворческой деятельности и исполнения наказов избирателей.

В 2010 году с целью обсуждения вопросов и обмена опытом по совершенствованию молодежной политики в регионах Российской Федерации депутат комитета Тютюков Е.А. принял активное участие в семинаре - совещании молодых депутатов Законодательных Собраний субъектов РФ (г.Москва) и в дебатах молодых депутатов партий, представленных в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации (г.Москва и г. Псков).

Председатель
комитета



А.В. Дятлов